

6.15
SUNDAY
使徒行傳
8:26-40

有主的一個天使告訴腓利：「你動身向南走，到那條從耶路撒冷通往迦薩的路上去。」腓利就動身前往。在途中，他遇見一個衣索匹亞的太監。這個人是一位高級官員，在衣索匹亞女王甘大基手下經管財務。他上耶路撒冷去敬拜上帝；歸途中，他坐在自己的馬車上誦讀先知以賽亞的書。聖靈對腓利說：「你過去，靠近那車子走。」腓利跑過去，聽見太監正在誦讀先知以賽亞的書，就問他：「你所讀的，你明白嗎？」他回答：「除非有人開導，我怎能明白呢？」於是她邀請腓利上車，跟他坐在一起。（徒8:26-31）

你所讀的，你明白嗎？

140年前，巴克禮牧師創辦了《府城教會報》（今《台灣教會公報》），因為當時教育並不普及，只有少數富貴人家的孩子才能讀書寫字，有鑑於漢字艱澀難學，巴克禮牧師便決定使用俗稱台語白話字的羅馬字為文字媒介，透過「我手寫我口」的方式，讓大多數人能夠很快學會認字，可以自己讀聖經、看報紙。

對於不識字的人來說，無論是看到漢字、或是羅馬字，都只是意義不明的符號，然而這些文字背後其實訴說著不同的內容，必須透過學習認字，才能看懂其中的意涵。等到累積一定的實力，培養出文學造詣之後，才能成就偉大的作品。

讀聖經其實也是這樣，衣索匹亞的高級官員，承認自己不懂以賽亞書的內容，邀請腓利一同上車，通過解釋與說明，終於明白其中的深意。在探索信仰的路途上，通過讀經、釋經來明白神學的意義，能夠讓我們更加深刻認識上主對人類美好的旨意。

【特別企畫】聚珍140 感謝有您



自1884年台灣第一間印刷所聚珍堂（今台灣教會公報社）創立，1885年《台灣府城教會報》（今《台灣教會公報》）創刊，公報社已走過140個寒暑。我們一起追尋他們的腳蹤，記念他們與公報社風雨同路，也回顧上帝一路帶領的恩典。（專題全文報導請至TCNN閱讀）

今天我想說出來的是：

施恩的上主，我願認真研讀祢的話語，不停止尋求認識祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

